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教育委員会第５回定例会記録 

 

◇開会年月日  平成２６年５月３０日（金曜日）         午後 ２時５８分開会 

                                午後 ３時２３分閉会 

 

◇開催の場所  庁議室 

 

◇出席委員 ５名 

  委 員 長  阿 部 邦 英 君     委    員  津 嶋 ユ ウ 君 

                        （委員長職務代行者） 

  委    員  今 井 多貴子 君     委    員  窪 木 好 文 君 

  教 育 長  境   直 彦 君 

 

◇欠席委員 なし 

 

◇説明のため出席した者の職氏名 

事 務 局 長  木 村 和 雄 君 事 務 局 次 長  草 刈 敏 雄 君 

事 務 局 次 長  
（ 震 災 復 興  
担 当 ）  

太 田 敏 彦 君 教育総務課長  末 永 秀 夫 君 

学校教育課長  今 泉 良 正 君 学 校 安 全  
推 進 課 長  宍 戸 健 悦 君 

学校管理課長  佐々木 正 文 君 
生涯学習課長兼  
複合文化施設  
開設準備室長  

佐 藤 徳 郎 君 

体育振興課長  橋 本   淳 君 学 校 施 設  
整 備 室 長  柏   春 雄 君 

石 巻 中 央  
公 民 館 長  松 川 啓 悦 君   

 

◇書  記 

教 育 総 務 課  
課 長 補 佐  石 井 透 公 君 教 育 総 務 課  

主 査  横 山 貴 光 君 

教 育 総 務 課  
主 査  阿 部 恭 子 君   

 

◇付議事件 

  一般事務報告 

   ・教育長報告 
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   ・平成２６年度教育費に係る補正予算の要求について 

   ・平成２６年度石巻市奨学生の採用結果について 

   ・石巻中央公民館耐震補強工事に伴う休館について 

  審議事項 

   第２８号議案 石巻市近代建築保存整備調査研究専門委員設置要綱 

   第２９号議案 石巻市社会教育委員の委嘱について 

  その他 
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午後 ２時５８分開会 

 

○委員長（阿部邦英君） それでは、ただいまから平成26年第５回定例会を開会いたします。 

 本日の会議ですが、欠席委員はありません。 

────────────────────────────────────────── 

会議録署名委員の指名 

○委員長（阿部邦英君） それでは、会議録署名委員の指名を行います。 

 本日の会議録署名委員は窪木委員にお願いします。よろしくお願いします。 

────────────────────────────────────────── 

教育長報告 

○委員長（阿部邦英君） それでは、本日の案件に入ります。本日の案件は、一般事務報告が

４件、審議事項が２件及びその他となっております。 

 一般事務報告に入ります。 

 教育長報告について、教育長から報告をお願いいたします。 

○教育長（境 直彦君） それでは、報告申し上げます。 

 各学校ですが、５月に入りまして小学校での運動会、中学校での修学旅行等の学校行事も順

調に行っております。明日からは石巻地区の中学校総合体育大会が始まります。 

 職員評価の校長面談は、小・中学校、高校、全部で59校を26日で終了いたしました。また、

宮城県東部教育事務所の所長等学校訪問は５月15日から始まりまして、６月９日で終了する予

定です。 

 それでは、一般事務報告としまして、３点について報告いたします。 

 １つ目は、大川小学校関係ですが、５月19日に第１回口頭弁論が仙台地裁で行われました。

石巻市として答弁書を提出し、請求の趣旨に対する答弁として、１、原告らの被告石巻市に対

する請求をいずれも棄却する、２、訴訟費用は原告らの負担とするとの判決を求めております。

なお、第２回口頭弁論は８月26日に行われる予定になっております。 

 ２つ目は、宮城県市町村教育委員会協議会関係です。 

 ５月20日に気仙沼市地域交流センターで定期総会が開催され、阿部委員長と私が出席しまし

た。会長であります気仙沼市教育委員会齋藤益男委員長の挨拶、気仙沼市菅原市長の歓迎の挨

拶、宮城県教育委員会庄子晃子委員長の祝辞の後、議事に入り、平成25年度の事業決算報告、

平成26年度の事業予算案について質疑し、役員改選等、原案のとおり可決しております。 
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 なお、石巻地区からは、幹事として阿部委員長と女川町の横井委員長にお願いしております。

また、東北６県市町村教育委員会連合会では、７月18日に盛岡市で教育委員・教育長研修会を

開催予定であります。 

 ３つ目は、石巻市の東日本大震災からの復興状況についてであります。 

 資料をお配りしておりますが、昨日行われました石巻地方政策調整会議での石巻市の資料で

ございます。ごらんいただきたいと思います。 

 以上、３点についてご報告いたしました。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまの報告に対しまして、ご質問等ございませんか。 

（「なし」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） なければ、次に入ります。 

────────────────────────────────────────── 

平成２６年度教育費に係る補正予算の要求について 

○委員長（阿部邦英君） 平成26年度教育費に係る補正予算の要求について、教育総務課長か

ら報告をお願いいたします。 

○教育総務課長（末永秀夫君） それでは、平成26年度教育費に係る補正予算要求についてご

説明申し上げます。 

 表紙番号２、一般事務報告資料の１ページをごらん願います。 

 本報告につきましては、平成26年石巻市議会第２回定例会に提案するため、現在、事務局で

編成作業を行っている教育費関連の予算要求案を報告するものでございます。 

 それでは、主な内容についてご説明いたします。 

 始めに、歳入につきましては、１ページに９件計上しております。 

 番号１、学校施設環境改善交付金から番号６、みやぎ防災教育推進協力校事業費委託金につ

いては、国・県からの補助内示や事業費の増額、県からの委託事業に係る委託金を要求してお

ります。 

 次に、番号８については、震災に伴い学校教育に対して寄せられた寄附金を要求しておりま

す。 

 次に、歳出についてご説明いたしますので、２ページをごらん願います。 

 歳出につきましては、２ページから３ページまで16件計上しております。 

 番号１については、小・中学校が連携し英語教育の推進を図り、児童・生徒の英語によるコ

ミュニケーション能力の向上を目指すことを目的に県から新規委託される事業であり、事業に
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要する経費を要求しております。 

 次に、番号３については、みやぎ防災教育副読本等を活用した事業を行い、防災教育のモデ

ルづくりと防災教育の一層の推進を図るため、県から新規委託される事業であり、事業に要す

る経費を要求しております。 

 次に、番号５については、平成27年４月１日に統合する飯野川第一小学校、飯野川第二小学

校並びに石巻小学校、門脇小学校の統合に係る式典等に要する経費を要求しております。 

 次に、番号６につきましては、蛇田小学校屋内運動場の耐力度調査の結果、早急な改築が必

要となったため、調査・設計費を要求しております。 

 次に、番号７については、二俣小学校の耐震補強に伴う構造補強工事に係る経費の増額と、

仮設校舎の建設費を要求しております。 

 次に、番号８と番号11については、雄勝地区統合小・中学校移転新築に当たり、水道施設整

備のための測量・設計費を要求しております。 

 次に、番号12につきましては、石巻中央公民館耐震補強工事の施工に合わせ、老朽化した施

設の改修工事費を要求しております。 

 次に、番号15については、雄勝地区及び北上地区の公共施設基本計画策定に伴い、被災した

雄勝公民館、北上公民館に係る経費を要求しております。 

 次に、番号16については、雄勝中心部地区の公共施設基本計画策定に伴い、被災したスポー

ツ施設に係る経費を要求しております。 

 次に、債務負担行為についてご説明いたします。 

 二俣小学校の耐震補強工事に伴う仮設校舎については、借り上げ期間が平成27年度までとな

ることから、債務負担行為の設定を要求しております。 

 次に、継続費についてご説明いたします。 

 二俣小学校の耐震補強事業については、平成26年度から平成27年度まで２カ年の継続事業

とするため、継続費の設定を要求しております。 

 以上が今回の要求の概要となりますが、要求内容及び要求額につきましては現時点での内容

であり、今後の編成作業の過程で変更となる可能性がありますので、ご了承をお願いいたしま

す。 

 以上で一般事務報告を終わります。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまの報告に対しまして、ご質問等ございましたらお願いしま

す。 
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 よろしいですか。 

（「なし」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） それでは、次に入ります。 

────────────────────────────────────────── 

平成２６年度石巻市奨学生の採用結果について 

○委員長（阿部邦英君） 平成26年度石巻市奨学生の採用結果について、学校教育課長からご

報告をお願いいたします。 

○学校教育課長（今泉良正君） それでは、一般事務報告資料４ページをごらんください。 

 平成26年度石巻市奨学生の選考結果についてご説明をいたします。 

 これは、石巻出身の優秀な生徒及び学生であって、能力があるにもかかわらず経済的理由に

より就学困難な者に対して学資を貸与し、有能な人材を育成することを目的としています。 

 今年度は大学２名、専修学校３名、高等学校３名、計８名の応募がありました。４月23日、

選考委員会が開かれ、奨学金貸与の対象条件に照らし合わせ審議した結果、全員が採用されま

した。 

 なお、貸与額につきましては、高等学校月額１万5,000円、大学月額３万5,000円、専修学

校（専門課程）月額３万5,000円であります。 

 なお、平成22年度より、年度途中でも申請できるように年２回募集を行っております。今年

度につきましても、８月上旬まで随時申請受け付けをしております。 

 以上で、石巻市奨学生の採用結果についてご報告を終わらせていただきます。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまの報告に対しましてご質問等ございませんか。 

○委員（今井多貴子君） 年２回ということですので、平成25年度もやはり２回目の出願とい

うか、申し込みがあったんでしょうか。 

○学校教育課長（今泉良正君） 昨年度もあったと聞いております。今年度につきましても今、

１件申し込みがありますので、２回目の選考委員会を行う予定です。 

○委員（今井多貴子君） 了解しました。 

○委員長（阿部邦英君） よろしいですか。 

○委員（今井多貴子君） はい。 

○委員長（阿部邦英君） 新しい年度が始まってから、よく問い合わせが来るんですよね。や

っぱり年２回というのはよろしいかなという気がします。 

 ほかにございませんか。 
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（発言する者なし） 

○委員長（阿部邦英君） なければ、次に入ります。 

────────────────────────────────────────── 

石巻中央公民館耐震補強工事に伴う休館について 

○委員長（阿部邦英君） 石巻中央公民館耐震補強工事に伴う休館について、石巻中央公民館

長から報告をお願いいたします。 

○石巻中央公民館長（松川啓悦君） 表紙番号２、一般事務報告資料５ページをごらん願いま

す。 

 石巻中央公民館耐震補強工事に伴う休館についてということで、当石巻中央公民館は昭和45

年建設され、築44年となり、平成22年度に実施した耐震診断の結果、市で定められている耐

震基準を下回る結果であり、耐震補強工事を予定しておりましたが、震災後の優先される復興

計画等により保留されておりました。しかし、震災により市内社会教育施設は大きな被害を受

け、中心市街地で唯一使用してきた施設であり、その利用も多く、早期の耐震補強工事を実施

し、公民館施設の安全性を確保する必要に迫られておりました。 

 このことから今回、耐震補強工事の施工安全対策のため、工事期間中の利用を休止するとい

うものでございます。 

 計画当初、開館しながらの工事施工を考えておりましたが、施工計画と公民館の使用計画の

調整が困難であること。また、工事に伴う騒音、振動、粉じん発生により、施設としての使用

環境に適さないこと。また、工事施工上、工事期間中における事務室の移転があり、職員の常

駐施設管理が困難であるなど、施工中の安全対策上からも休館し、工事の進捗を高め、早期再

開を実現するため休館とすることといたしました。 

 主な内容ですけれども、耐震補強工事の施工に伴い、安全対策のため平成26年９月１日から

平成27年３月31日まで利用休止、休館といたします。 

 補強工事の内容につきましては、１階から２階まで耐震補強工事が予定されております。こ

れによりまして、一定期間、公民館が使用できなくなるため、これまで利用をされてきた団体

等については他の利用可能施設への会場変更など、利用団体の活動機会が制限されることはや

むを得ない事情になってきております。 

 しかし、本工事を実施することで耐震が確保され、利用者の安全確保と、さらには指定避難

所としての機能確保が図られると考えております。 

 なお、休館中の公民館が行う主催事業等については、他の公民館及び学校施設の利用や館外
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の活動への転換を行うなど、職員の新たな視点の発想を起こし、公民館活動の新展開が望める

ものと考えております。 

 今後の予定ですけれども、５月末、本日、教育委員会の方に報告いたします。６月号の市報

によりまして、市民、関係方面への周知。それから、公民館利用団体への説明会を開催し、会

場変更等の調整を行っていく予定でおります。８月上旬に入札し、９月からの工事着工、３月

完了予定としている状況でございます。 

 以上、中央公民館耐震補強工事に係る休館についての説明を終わります。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまの公民館長の報告に対しまして、ご質問等ございましたら

お願いいたします。 

○委員（津嶋ユウ君） 工事期間中における事務室移転ということですけれども、移転先はど

ちらになるんでしょうか。 

○石巻中央公民館長（松川啓悦君） 現在、模索しておりますが、工事現場との近接を考えて、

旧第４分庁舎の前で、市立病院の寄附でいただいたドームを臨時的に使用せざるを得ないのか

なと。各方面で、それに代わる施設も一応、現在模索しておりますが、最終的になければ、そ

こを使用せざるを得ない。 

○委員（津嶋ユウ君） 公民館の職員の方たち、いつも事務室にいらっしゃった何人かの方た

ちがそこに入っていくという、あと、連絡先とかにもなるわけですか。 

○石巻中央公民館長（松川啓悦君） そうです。 

○委員（津嶋ユウ君） そうですか。 

○石巻中央公民館長（松川啓悦君） そこで通常以外で保管をしている機器あるいは公民館の

工事内部での保管している機器、設備等の管理も一部残るものですから、施設の近くにいる必

要があるものと考えております。 

○委員（津嶋ユウ君） わかりました。大変ですね。 

○委員長（阿部邦英君） お疲れさまですが、よろしくお願いいたします。いいところ見つか

るといいんですけれどもね。 

 ほかにございませんか。 

○委員（今井多貴子君） この施設内の耐震補強工事ですから、ちょっと気になったのは、今

の築44年ですから、廊下というのかしら、通路が狭いの、すごく気になったんですね。いろん

なものを持って歩くにしても何にしても、何かやるときに、そういう耐震の工事のほかに、そ

ういうところの幅を広げたりなんだりというのは予算内には入っていなくて、そのままの状況
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でただ補強工事のみということでよろしいんでしょうか。 

○石巻中央公民館長（松川啓悦君） 今回の報告資料の中の予算の要求にありますけれども、

一応、これに合わせて、公民館の内部の一部改修、リフォーム等も現在予定しておりますので、

その後は大分きれいな環境に、戻ってきてご利用いただけるものと思っております。 

○委員（今井多貴子君） ありがとうございます。 

○委員長（阿部邦英君） ほかにございませんか。 

（「なし」との声あり） 

────────────────────────────────────────── 

第２８号議案 石巻市近代建築保存整備調査研究専門委員設置要綱 

○委員長（阿部邦英君） では、なければ次に審議事項に入ります。 

 第28号議案 石巻市近代建築保存整備調査研究専門委員設置要綱を議題といたします。 

 生涯学習課長から説明をお願いいたします。 

○生涯学習課長兼複合文化施設開設準備室長（佐藤徳郎君） それでは、第28号議案 石巻市

近代建築保存整備調査研究専門委員設置要綱についてご説明申し上げます。 

 表紙番号１の１ページをごらん願います。 

 本案は、東日本大震災により被災した石巻市指定文化財旧石巻ハリストス正教会教会堂、及

びタイル張りの建物として全国的に知られている陶芸丸寿かんけい丸を文化財として保存整備

するに当たり、建築史、歴史学等の専門家の意見を反映させることが重要であると考えられる

ことから、地方自治法第174条の規定に基づき、専門委員を置こうとするものであります。 

 以下、条文に従いましてご説明申し上げます。 

 初めに、第１条は、本委員の設置について定めたものであります。 

 第２条は、委員が調査研究する所掌事項を規定したものであります。 

 第３条は委員の数及び専門分野について規定し、第４条は委員の任期を規定したものであり

ます。 

 第５条は会期について、第６条は庶務についての規定であります。 

 第７条は、この要綱に定めるもののほか、必要な事項は教育長が別に定めることを規定した

ものであります。 

 次に、附則でありますが、第１項は施行期日を平成26年６月１日からとするものであり、第

２項は本告示の効力を失う日を規定したものであります。 

 以上でございます。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 
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○委員長（阿部邦英君） ただいまの説明に対しましてご質問等ございますか。 

 ございませんか。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部邦英君） ないようでしたら、第28号議案 石巻市近代建築保存整備調査研究

専門委員設置要綱は、原案のとおり決することとしてよろしいでしょうか。 

（「異議なし」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） それでは、異議がありませんので、第28号議案につきましては原案

のとおり可決いたします。 

────────────────────────────────────────── 

第２９号議案 石巻市社会教育委員の委嘱について 

○委員長（阿部邦英君） 次に、第29号議案 石巻市社会教育委員の委嘱についてを議題とい

たします。 

 これも生涯学習課長から説明をお願いいたします。 

○生涯学習課長兼複合文化施設開設準備室長（佐藤徳郎君） それでは、第29号議案 石巻市

社会教育委員の委嘱についてご説明申し上げます。 

 表紙番号１の２ページをごらん願います。 

 本案は、現在委嘱しております石巻市社会教育委員の任期が平成25年６月１日から平成27

年５月31日までの２年間となっておりますが、平成26年４月の人事異動により、委員であり

ました前門脇中学校校長今泉良正氏が本市教育委員会に異動したため、社会教育法第15条第２

項及び石巻市社会教育委員に関する条例第２条の規定により、前任者の残任期間について委嘱

しようとするものであります。 

 新委員につきましては、石巻市立小・中学校長会から推薦をいただき、青葉中学校校長中塩

栄一氏を選出しております。中塩氏は、旧鳴瀬町教育委員会派遣社会教育主事、宮城県教育庁

生涯学習課課長補佐等を歴任し、社会教育に精通されておりますので、専門的見地からの助言

を得られるものと考えております。 

 以上でございます。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまの説明に対しましてご質問等ございませんか。 

（「なし」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） ないようでしたら、第29号議案 石巻市社会教育委員の委嘱につい

ては、原案のとおり決することとしてよろしいでしょうか。 
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（「異議なし」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） それでは、異議がありませんので、第29号議案につきましては原案

のとおり可決いたします。 

────────────────────────────────────────── 

その他 

○委員長（阿部邦英君） それでは、審議事項を終了し、その他に入ります。 

 初めに、委員方からございませんか。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部邦英君） 各課長方からございませんか。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部邦英君） ないようでしたら、次回の定例会の日程についてお願いいたします。 

○事務局（石井透公君） 次回、６月の定例会につきましては、６月26日木曜日、午後１時

30分から開催する予定です。場所につきましては、本日と同じく市役所本庁舎４階、庁議室で

開催いたします。よろしくお願いいたします。 

 なお、６月18日水曜日、午後２時から臨時の教育委員会を開催する予定でございます。場所

につきましては、２０１会議室で開催いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

○委員長（阿部邦英君） よろしいでしょうか。 

 それでは、以上をもちまして本日の定例会を終了いたします。 

 ありがとうございました。 

午後 ３時２３分閉会 

────────────────────────────────────────── 

                             教育委員長 阿 部 邦 英 

                             署 名 委 員 窪 木 好 文 


